

Finsko dává Rusům šest měsíců na to, aby si odvezli auta domů

infokuryr.cz/n/2023/09/17/finsko-dava-rusum-sest-mesicu-na-to-aby-si-odvezli-auta-domu

kuryr

17. září 2023



Finsko naznačilo, že bude plně dodržovat pokyny Bruselu ohledně sankcí vůči Moskvě

Finsko dalo majitelům aut registrovaných v Rusku šest měsíců na to, aby je odstranili ze země, přičemž většině takových vozidel zakázalo vjezd.

Začátkem tohoto měsíce EU doporučila svým členským státům zabavit širokou škálu osobních věcí ruských občanů vstupujících do bloku v rámci sankcí vyplývajících z ukrajinského konfliktu.

V pátečním prohlášení finské ministerstvo zahraničí uvedlo, že od 16. září budou moci do Finska přivést auto registrované v Rusku pouze občané EU trvale pobývající v Rusku, jejich rodinní příslušníci, diplomaté nebo ti, kteří jednají z humanitárních důvodů. .

Ministerstvo později varovalo, že vozidla, která „již dorazila do Finska a mají ruské poznávací značky, musí být ze země odvezena do 16. března 2024“.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz

Při vysvětlování tohoto kroku finští představitelé také zdůraznili, že Helsinky „plně uplatňují sankce uvalené v důsledku ruské útočné války proti Ukrajině“ a snaží se předcházet sankcím.

Zákaz vycházel z kompilace „často kladených otázek“ zveřejněných minulý týden Evropskou komisí, z nichž vyplývá, že ruští státní příslušníci nesmějí nosit širokou škálu věcí, včetně všech typů telefonů, mýdla a dokonce i toaletního papíru. blok. Dokument také zakazoval Rusům přivážet auta bez ohledu na to, „zda je použití vozidel soukromé nebo komerční“.

Později však EU omezení ztlumila a uvedla, že zákaz telefonů a hygienických produktů se vztahuje pouze na případy, kdy dochází k obcházení obchodních sankcí, a doporučila celním orgánům, aby jednaly „přiměřeným a rozumným způsobem“ . Zopakoval však, že silniční vozidla vyžadují „zvláštní pozornost“, pokud jde o potenciální porušení sankcí.

Kromě Finska zakázaly soukromá auta registrovaná v Rusku také Polsko, Estonsko, Lotyšsko a Litva, i když ta souhlasila s výjimkou pro automobily jedoucí přes jeho území do ruské exklávy Kaliningrad.

Omezení EU odsoudila Moskva, mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová je odsoudila jako „prostý rasismus“, zatímco bývalý ruský prezident Dmitrij Medveděv navrhl přerušování diplomatických vztahů s blokem.

Západ poprvé zavedl sankce proti Rusku v roce 2014 poté, co se poloostrov Krym drtivou většinou hlasů připojil ke svému sousedovi po převratu v Kyjevě podporovaném Západem. Omezení byla zesílena po zahájení nepřátelských akcí mezi Moskvou a Kyjevem v únoru 2022. Rusko sankce opakovaně odsoudilo a označilo je za „nezákonné“.

INFOKURÝR